B ECNIC

QUIZ DI CONTROGIOCO
186 - 190

QUIZ N° 186
Mitchell EO in zona

Sedutiin Sud avete: 4 72 vKQ542 ¢ 10 «AI10973

o N E S (voi)
| & 2¢ 3a passo
44

Il vostro compagno attacca di 6 di fiori e scende il morto:

A 109863
N vI0é6
O E ¢+ A8

S + K842
(morto)

(voi)
a72
vKQ542
¢+ 10
*«A10973

voi prendete di A il 2 del morto mentre |l dichiarante mette il ] e tocca a voi.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 186

Se siete tornati a fiori o a quadri avete regalato il contratto.
Ecco la smazzata completa giocata al Bridge Club Milano

A5
vA973
+KJ9543
*65
A AKQJ4 A109863
v)8 N v 106
+ Q762 OSE + A8
%+ Q] % K842
(morto)
(voi)
72
vKQ542
¢ 10
*A10973

Se tornate a fiori il dichiarante prende, batte 2 colpi di atout finendo al morto col 10 e scarta una

cuori sul K di fiori, pagando poi una quadri e | cuori e fa 10 prese.

Se tornate a quadri Ovest prende di A al morto, batte 2 colpi di picche, la Q di fiori, risale al morto

col 10 di picche e scarta la cuori sul K di fiori.

Bisognava incassare K e Q di cuori e giocare il 10 di quadri, infatti I'attacco a fiori era molto impro-

babile che venisse da un singolo visto che il vostro in Nord era gia singolo a picche avendone voi 2 e

con una bicolore rossa, almeno 5 — 5, Nord sarebbe intervenuto diversamente. Con un onore 3° poi

avrebbe attaccato di piccola e quindi & chiaro che Nord & doubleton e sul K di fiori Ovest puo scar-

tare una perdente e quella non puo certo essere a quadri perché se Est ne avesse avute 2 allora il

vostro ne avrebbe avute 8 e in prima contro zona non avrebbe certo abbandonato la dichiarazione a

4 4. Per tutti questi motivi si impone il ritorno di K di cuori.
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QUIZ N° 187

Seduti in Sud avete: A K852 vKI0 ¢ AQ82 £954
Mitchell tutti in prima:

o N E S (voi)
passo (1) passo

v passo 2v passo

4v

(1) nobili 5i

Il vostro attacca di 6 di picche e scende il morto:

AaAQ]J7

o g | 1753
*A763
(morto)

(voi)

AK852

v KI0

¢+AQ82

%954

Il dichiarante prende di A e gioca il 7 di quadri, che controgioco impostate?
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 187
Se avete preso di A con ogni probabilita avete regalato una surlevée.

Ecco la smazzata completa:

A9643
vQ4
+]96
Q)82
a 10 AAQ)7
vA9862 N v]753
+K10543 O E 7
#K 10 S 2AT763
(morto)
(voi)
AK852
vKIO
+AQ82
%954

Se prendete di A di quadri Ovest puo prendere il ritorno, battere A di cuori e cuori e poi tagliare al
morto 2 quadri affrancando il colore e realizzare | | prese.

Se invece state basso anche se Ovest indovina a passare il K, cosa improbabile, non riesce ad affran-
care il colore e fa solo 10 prese.
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QUIZ N° 188

Sedutiin Sud avete: 4 I06 v K I065 ¢2 «A]J7653

Mitchell, EO in zona:

o N E S (voi)
passo | ¢ contro 2%
24 passo 44

Il vostro attacca di Q di cuori e scende il morto:

AaKQ3
N vA4

OSE +AQJ956
~KIO8
(morto)

(voi)

A 106

vKIO65

¢ 2

*AJ7653

Il dichiarante prende al morto di A e gioca I’A di quadri su cui scarta una cuori e prosegue con la Q
di quadri, che controgioco impostate?!
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 188

Ecco la smazzata completa giocata al Bridge Club Milano:

aA2
vQJ72
¢+KI1087543
&
A)]98754 N AaKQ3
v983 O E vA4
¢ S ¢AQJ96
* Q942 «KI108
(morto)
(voi)
A l06
vKIO65
¢ 2
*AJ7653

Se scartate una fiori alta per chiamare nel colore regalate il contratto perché Ovest scarta l'ultima
cuori tagliando le comunicazioni tra voi e il vostro compagno che, in presa col K di quadri giochera
cuori ma Ovest taglia in mano e gioca atout, Nord prende di A e al meglio gioca atout. Ovest pren-
de al morto incassa il ] di quadri, taglia una quadri e gioca piccola fiori verso K 10 8 e voi non potete
che incassare I'’A perché Ovest vedendo il vuoto di Nord gioca il K e poi non ha problemi a risalire al
morto con la 3° atout e fare I'impasse al vostro J.

Bisogna tagliare la Q di quadri e per Ovest non c’¢é salvezza perché se scarta la cuori voi giocate I'A
di fiori, fate tagliare una fiori al vostro che poi incassera I'A di picche, se invece Ovest surtaglia e gio-

ca atout, Nord prende e gioca cuori, voi prendete di K, incassate I'A di fiori e gli date il taglio.
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QUIZ N° 189
Sedutiin Sudavete: A 964 v Q72 ¢AJ72 %]42

Mitchell, voi in zona:

o N E S (voi)

| v passo
2v 24 3% passo
4v

Attaccate di 4 di picche e scende il morto:

A2 N
v]1096 O E
+K10953 S
K95
(morto)
(voi)
A964
vQ72
¢AJ72
*]42

Il dichiarante prende di A la Q del vostro compagno e intavola il 6 di quadri, tocca a voi che contro-
gioco impostate!?
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SOLUZIONE DEL QUIZ N°189

Se avete preso di A il dichiarante vi stende | | prese.
Ecco la smazzata completa giocata al Bridge Club Milano

A KQ8753

v4

¢+ Q84

Q83
a2 a AJIO
v]1096 ONE vAK853
¢KI0953 S ¢ 6
s K95 *«AIl076
(morto)

(voi)

A 964

vQ72

¢AJ72

®]42

Se prendete di A e tornate a picche, Est taglia al morto, taglia una quadri in mano, batte A e K di

cuori, taglia al morto la 3a picche, incassa il K di quadri scartando una fiori di mano e taglia la 4a qua-

dri affrancando la 5a carta del morto poi va al morto col K di fiori e scarta un’altra fiori sulla quadri e

voi non potete far altro che incassare la Q di cuori.

Se invece state bassi a quadri, se Est indovina a passare il K, fa || prese lo stesso ma se invece gioca

sull’A di quadri 2° o 3° in mano al vostro compagno e passa il 9, non riesce piu a realizzare || prese

ma solo 10. E’ evidente che conviene star bassi e provarci!
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QUIZ N° 190

Sedutiin Ovest: 4 9872 vKI08 ¢8 &£KQ842
Mitchell, tutti in prima:

O (voi) N E S
passo 44

Voi attaccate di 8 di quadri e scende il morto:

aAK65
N v97543
O E +KQ6
S #A9
( morto)
A9872
vKIOS8
¢+ 8
~KQ842
(voi)

Est prende di A il K del morto e torna di 9 di quadri, Sud risponde e voi tagliate di 2 di picche che
controgioco impostate!
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 190

Se avete giocato picche oppure il K di fiori non avete creato problemi al dichiarante perché questa e
la smazzata completa giocata al Circolo del Bridge di via De Amicis a Milano

AK65
v97543
+KQ6
A9
29872 a4
vKI08 ONE vQ62
.8 S +AJ109752
+KQ842 %73

AaAQJIO3
vAj

¢ 43
%]1065

Se tornate in atout a Sud non resta che prendere in mano, battere un altro colpo in mano e poi, vista
la 4 — | (adesso & solo una 3 — 1) affidarsi ai 2 pezzi di fiori da voi. Notate che se Sud gioca fiori e
voi state bassi, fa la presa di 9 e adesso gioca A di cuori e cuori per la 3 — 3, voi prendete e rigiocate
picche ma Sud prende al morto, taglia la 3° cuori e affranca il morto.

Se tornate di K di fiori la solfa non cambia, anzi per Sud é banale prendere di A battere 3 atout finen-
do al morto, scartare il ] di cuori sul K di quadri e cedere la Q di fiori.

Se tornate a cuori Sud prende di A la Q di Est ed e obbligato a rigiocare cuori, voi prendete di K e
non potete evitare che Sud affranchi 2 cuori e faccia il contratto.

L’unico ritorno che puo indurre Sud in errore ¢ piccola fiori.
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